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Nouveau vitrail. L'église a son joyau lumineux
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Joyau lumineux, explosion intense de couleurs, l'immense maîtresse-vitre de l'autel de l'église Saint-Trémeur a été inaugurée hier matin. Le quintette à cordes de l'Orchestre de Bretagne a ponctué l'événement en interprétant Mozart, Haydn ou encore Brahms.
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L'église avait quasiment fait le plein, l'auditoire étant curieux de découvrir le nouveau vitrail avant d'assister au concert donné par le quintette à cordes de l'Orchestre de Bretagne. Auparavant, comme de coutume, il fut nécessaire de procéder à quelques explications concernant l'histoire de ce projet de remplacement de la maîtresse vitre de l'autel. Un projet conséquent qui suit celui de l'orgue. 

Une maîtresse vitre de 33 m²

Christian Troadec, maire et conseiller général, Peter Breton, curé doyen du Poher, Richard Ferrand, député et conseiller général, s'y employèrent avec talent. L'ancien vitrail datait du XIXe siècle. La surface de verre, impressionnante, représente plus de 33 m². Au total, réseau de granit compris, la surface totale est de 40 m². « L'idée de remplacer cette maîtresse vitre a germé dans nos têtes en 2010 », a expliqué Jean-Marc Antoine, conseiller municipal chargé de piloter le projet de remplacement. « Il a fallu trois années de consultations, de réflexion et de travail pour arriver au merveilleux résultat que nous aurons tout à l'heure sous les yeux ». L'oeuvre a été conçue par Jacques Godin, artiste peintre originaire de Pont-l'Abbé, travaillant à Lesconil. « C'est un vitrail abstrait, évocation du thème des sept jours de la Création, a fait remarquer le concepteur. Une vague de couleur monte sur un fond monochrome, mouvement qui nous tire vers le haut ». 

Coût du projet : 101.681 €

Cette composition originale a été réalisée par le maître verrier Charles Robert. Un travail qui a duré près de huit mois. Le coût du projet s'élève à 101.681 €, le conseil régional participant à la dépense à hauteur de 30 %. C'est la première fois que la ville fait appel aux particuliers pour le financement du patrimoine, en partenariat avec la Fondation du patrimoine Bretagne. 101 donateurs ont mis la main au portefeuille, sachant que les sommes engagées sont partiellement déductibles des impôts. 9.315 € ont ainsi été collectés. De son côté, la Fondation du patrimoine a décidé d'abonder sa contribution à hauteur de 5.000 €. Si cette dernière a clos son appel aux dons, la ville, par contre, poursuit la souscription. Toutes les personnes désireuses de participer au financement de l'oeuvre d'art peuvent déposer leur chèque (établi à l'ordre du Trésor public) en mairie.

